

广东省交通运输厅

粤交案函〔2021〕181号

广东省交通运输厅关于广东省十三届人大四次会议第1776号代表建议答复的函

李建波等代表：

“关于实施国道G325线茂名城区段改线北移及化州城区段改线南移建设的建议”收悉。经省发展改革委、茂名市政府研究，答复如下：

一、国道G325线茂名段起于电白宅口附近，路线向西南方向依次经过那霍镇、罗坑镇、沙琅镇、观珠镇，从观珠镇折向西，经林头镇、羊角镇，穿过茂名主城区北面，利用现有茂化快线，经化州市区、石湾街道，终于化州新安镇附近，是茂名主城区与化州市区的主要交通通道。随着城市的发展，国道G325线茂名城区段和化州城区段大部分已变成市政道路，路况复杂，通行能力较差，难以发挥国道交通主干线的功能，为优化路网结构，消除国道拥堵路段，提升国道通行能力，我厅支持国道G325线茂名城区段改线及化州城区段改线的建议。

二、按照我省交通建设管理体制和事权划分，普通公路的建设养护事权在市县政府。国道 G207 线与 G325 线于化州城区共线，目前茂名市已启动国道 G207 线化州城区段改线工程的前期工作，计划于“十四五”期建成通车，届时将大大缓解化州城区的交通压力，同时将提高国道 G325 线通行能力。建议茂名市加强规划研究，进一步优化国道 G325 线茂名城区段改线北移及化州城区段改线南移的路线方案，结合国家公路国土空间控制规划，预留建设空间，适时启动项目规划建设工作，省将对地方开展项目前期工作予以指导，在项目报批、资金补助等方面按照现有规定予以支持。

专此答复，十分感谢你们对我省交通运输事业的关心、理解和支持！

广东省交通运输厅

2021 年 6 月 23 日

(联系人：李劲松，电话：020—83706245)

公开方式：主动公开

抄送：省人大常委会选联工委，省政府办公厅，省发展改革委，茂名市人民政府。